ﬁ ? | Navrh a vypodéet hfidele | Vypocet hfidele | Cistit tabulku vysledkd
i Zkontrolujte Fadek:7.4;7.14;

ii Informace o projektu

? Kapitola vstupnich parametrd
1.0 Predbézny navrh préiméru hfidele
1.1 Jednotky vypoctu SI Units (N, mm, kW...) N
1.2 PFenaseny vykon 0,60 [kw] 1.6 Typ zatizeni hfidele
1.3 Otacky hridele 22 [/min] | B...Staly krut + ohyb v
1.4 Kroutici moment 261,63 [Nm] 1.7 Materidl hfidele (pevnost v tahu)
1.5 Predbézny min. prdmér 32,96 [mm] |C»‘-Ocel s vysokou pevnosti (1200) v
2.0 Tvar a rozméry hridele
2.1 Méfitko priiméru zobrazeného hfidele 1:1 Jednotky vypoctu ‘ Sl Units (N, mm, kW..) %
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-25 ....... -;ga_ ....... 2_(')_0 ......... 4_50 ________ ;60_____860_1|___1000
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-150
-200
2.2 Tabulka 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pocatek 0,00 890,00 890,00 890,00 890,00 890,00 890,00 890,00 890,00 890,00
L 890,000
@ Da 40,000
¢ Db 40,000
¢ da 0,000
¢ db 0,000
R 0,000
2.3 Celkova délka hridele 890,00 [mm] 2.6 Povrch hfidele (Drsnost Ra)
2.4 X-ova souradnice levé podpory (loZiska) Pevna 20,00 @ [mm] |CmBr0u§eno 08) v
2.5 X-ova soufadnice pravé podpory (loZiska) Volnd| 870,00 O [mm]
3.0 Vruby a zapichy na hrideli
3.1 Mez pevnosti v tahu (Su, Rm) 1200,0 [MPa]
3.2 Koeficient citlivosti materidlu (q) 0,9
3.3 _A. Priichozi dira I —
X[mm] d[mm] Bc Bb Bt -2po T) 260 460 660 ﬂ_' 1doo
1,00 1,00 1,00 = =
1,00 1,00 1,00
3.4 B. Zapich A @ d B
X[mm] d[mm] rfmm] Bc Bb Bt ——31_‘_—% g
1,00 1,00 1,00 1 it \r
1,00 1,00 1,00 Nl - od
1,00 1,00 1,00 P2 AN I
3.5 C. Obecny vrub X X
X[mm] b[mm] Bc Bb Bt -
66,00 32,00 2,50 2,50 2,39 Drazka pro pero (¢epova fréza) v C 1 1
661,00 32,00 2,50 2,50 2,39 Drazka pro pero (¢epova fréza) v _‘71 |
792,00 32,00 2,50 2,50 2,39 Drazka pro pero (¢epova fréza) v (. 2_%
1,00 1,00 1,00 Vlastni hodnoty v i i e
1,00 1,00 1,00 Vlastni hodnoty v ¥ b 3j — 1_—
3.6 D. Zaobleni mezi valcovymi Useky hfidele
1 2 3 4 5 6 7 8 9
Bc 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
Bb 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
Bt 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00




4.0 Zatizeni hfidele
—— +Mh
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Lo T — e — r=o—o——or—or—o— e —o——a—= — .
-2po 0 I 200 400 600 T 8 I 1000
L | q
4.1 Zatizeni X ix || F alfa Mt || ™Mb alfa Q b alfa
[mm] [N] [°] [Nm] [°] [N/mm] [mm] [°]
1 82,00 2384,7 48 130,81 0,00 0
2 677,00 7108,5 111 -261,63 0,00 0
3 808,00 2384,7 48 130,81 0,00 0
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5.0 Rotujici hmoty
6.0 Material a zptisob namahani
6.1 Material hfidele (Pevnost v tahu min-max 6.17 Zatizeni vlastni vahou Ne
C...Cementovana ocel (700 - 1200) ¥ | 1200 ¥  [MPa] 6.18 Max. zobrazeny soucinitel bezpecnosti |20
6.2 Mez pevnosti v tahu Su/Rm 1200 [MPa] 6.19 Soucinitel namahani o 1,00
6.3 Mez kluzu v tahu Sy/Re 720 [MPa] 6.20 Soucinitel max. zatizeni
6.4 Mez kluzu v ohybu Syv/Rey, 936 [MPa] 6.21 Ohyb 1,00
6.5 Mez kluzu ve smyku Sys/Res 432 [MPa] 6.22 Posouvajici sila 1,00
6.6 Pro stiidavé zatiZeni 6.23 Krut 1,00
6.7 Mez Gnavy - tah/tlak Cc 504 [MPa] 6.24 Tah/Tlak 1,00
6.8 Mez Gnavy - ohyb Gec 552 [MPa] 6.25 Zatézovaci podminky
6.9 Mez Gnavy - krut Tc 360 [MPa] 6.26 Zatizeni ohybovym momentem C..Stiidavé v
6.10 Pro mijivé zatizeni 6.27 Zatizeni posouvajici silou C..Stiidavé v
6.11 Mez Unavy - tah/tlak Che 756 [MPa] 6.28 Zatizeni krouticim momentem A..Statické v
6.12 Mez Unavy - ohyb Genc 828 [MPa] 6.29 Zatizeni tahovou/tlakovou silou A..Statické v
6.13 Mez Unavy - krut The 468 [MPa] 6.30 Dynamicka kontrola
6.14 Mérna hmotnost Ro| 7850,0 | [kg/m~3] 6.31 Vliv povrchu hfidele Ano v
6.15 Modul pruznosti v tahu E| 210000 [[MPa] 6.32 Vliv velikosti hfidele Ano v
6.16 Modul pruznosti ve smyku G| 80000 [MPa] 6.33 Vliv koncentrace napéti (vrub) Ano v
? Kapitola vysledk
7.0 Vysledky - shrnuti
X y z T y+z 7.17 Graf [
7.1 Reakce v podpore R1 0 -3279,0208 | -1017,2528 | 3433,18808 | [N] 41...Koeficient bezpecnosti (staticky) v
7.2 Reakce v podpore R2 0 -6901,6906 | 373,359864 | 6911,78206 | [N] |_| 42..Koeficient bezpecnosti (dynamicky) v
7.3 Celkova hmotnost hfidele m 8,80 [kg] 25 25
7.4 Maximalni prihyb y| 2,5088 |[mm]
7.5 Maximalni zkrouceni o| 02223 |[°]
7.6 Naklopeni v R1 8| 04756 |[°] 21N m 20




7.7 Naklopeni v R2 9 0,6528 | [°]
7.8 Max. napéti v ohybu Ge 196,2 [MPa] 15 1 T 15
7.9 Max. napéti ve stfihu Ts 57 [MPa]
7.10 Max. napéti v krutu Tt 11,0 [MPa] 10 | 1 10
7.11 Max. napététi v tahu/tlaku Gq 0,0 [MPa]
7.12 Max. redukované napéti o 197,4 [MPa] 5 | 15
7.13 Min. staticka bezpecnost SFg 4,72
7.14 Min. dynamickd bezpecnost SFp 0,77 0
v s iy ) 0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ : : : :
7.15 Rezonancni otacky (A) n 0,0 [/min] 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
Rezonancni otacky (B) n/ 6762,6 |[/min]
Rezonancni otacky (C) n 599,8 [/min] | Hfidel volné otoény v loziskach, rotuijici disk mezi lozisky (K=1) v
7.16 Vysledky v souFadnici X = 174,63 1371,60 1397,00 2095,50 2127,25 2127,25 2127,25 2127,25
04...Z - Prihyb [mm] ¥ | -0,1756957 | 0,04327536 | 0,04327536 | 0,04327536 | 0,04327536 | 0,04327536 | 0,04327536 | 0,04327536
42...Koeficient bezpecnosti (dynamicky) ¥ | 6,87328249 20 20 20 20 20 20 20
31...Celkovy soutinitel - ohyb ¥ | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824 | 1,47058824
42...Koeficient bezpecnosti (dynamicky) ¥ | 6,87328249 20 20 20 20 20 20 20
43...Prazdny graf hd 0 0 0 0 0 0 0 0
8.0 Graf - Prithyb, Ohybovy uhel
8.1 Kiivky v grafu Rovina XZ Rovina XY [0  souéet O  UOhnel
Prithyb [mm] Ohybovy thel [°]
3 12 || 06 1,2
2,5 1, 0,4 | 1,
2] 02
+08 108
1,5 | /———
0 i : ; i
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9.0 Graf - Ohybovy moment, Napéti v ohybu
9.1 Kfivky v grafu Rovina XZ Rovina XY [0  souget O  Ohel
Ohybovy moment [Nm] Napéti v ohybu [MPa]
400 1,2 100 1,2
200 /\ L, 50 - 11
0 i i i 0
200 A A0 e 80 80 100Gy, 200 400 600 800 100078
_50 4
-400 T 06 T 06
-100 -
-600 -
104 + 0,4
-150 -
-800 -
-1000 | [ %% || 201 1%
-1200 0 -250 0
10.0 Graf - Posouvajici sila, Napéti ve stfihu
10.1 Kfivky v grafu Rovina XZ Rovina XY [0  souget O  Ohel
Posouvaijici sila [N] Napéti ve stfihu [MPa]
8000 1,2 7 1,2
6
6000 1 5 1
4
4000 08 3 08
2
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0 w 0,4 ‘ 1 04
Sir' 1o sf 1000
-2000 102 + 0,2
-4000 0 0
11.0 Graf - Osova sila, Kroutici moment
Tahové-Tlakové napéti [MPa] Osova sila [N] Napéti v krutu [MPa] Kroutici moment [Nm]
1 1 150
0,9 - 109
0,8 1 108 T 100
0,7 - 1 07
1 50
0,6 - 1 06
0,5 - 105 0
0,4 - 1 04 8o 1000
0,3 T 03 4 -50
0,2 - 102
0,1 + 01 L—\_ T -100
0 0
0 1000 -150
12.0 Graf - Uhel zkrouceni, Redukované napéti, Koeficient bezpecnosti
Redukované napéti [MPa] Uhel zkrouceni [°] Dynamicka bezpeénost Staticka bezpeénost
250 0,25 25
200 {02 1 2
150 10,15 145
100 - 1 0,1
1 10
50 + 0,05
15
0 v 1= g
0 1000 46 866 o
13.0 Graficky vystup, CAD sytémy




